
2 Ìíîãî÷ëåíû
2.1 Äåëèìîñòü, ÍÎÄ, êîðíè, êîëüöà âû÷åòîâ
Çàäà÷à 1.1 a(x) è b(x) � ìíîãî÷ëåíû íàä êîëüöîì R. Ðàçäåëèòü a(x) íà
b(x) ñ îñòàòêîì:

à) R � ïîëå èç äâóõ ýëåìåíòîâ, a(x) = x5 + x3 + x2 + x + 1 è b(x) =
x3 + x + 1;

á) R � ïîëå èç ïÿòè ýëåìåíòîâ, a(x) = 2x5 + 4x4 + 2x2 + 3x + 1 è
b(x) = 3x3 + 2x + 1;

â) R � êîëüöî Z/6, a(x) = 2x5+4x4+5x2 +3x+2 è b(x) = 5x3+2x+1;
Çàäà÷à 1.2 Íàéòè ÍÎÄ ìíîãî÷ëåíîâ a(x) è b(x) è âûðàçèòü åãî ÷åðåç

èñõîäíûå:
à) a(x) = x5 +x3 +x+1 è b(x) = x4 +1 íàä ïîëåì èç äâóõ ýëåìåíòîâ;
á) a(x) = x4 + 2x3 − x2 − 4x − 2 è b(x) = x4 + x3 − x2 − 2x − 2 íàä

ïîëåì äåéñòâèòåëüíûõ ÷èñåë ;
Çàäà÷à 1.3 Äîêàçàòü, ÷òî ìíîãî÷ëåí
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íå èìååò êðàòíûõ êîðíåé.
Çàäà÷à 1.4 Íàéòè âñå ðàöèîíàëüíûå êîðíè ìíîãî÷ëåíà x3 − 6x2 +

15x− 14.
Çàäà÷à 1.5 Ðàçëîæèòü íà íåïðèâîäèìûå ìíîæèòåëè ìíîãî÷ëåí íàä

ïîëåì èç äâóõ ýëåìåíòîâ x5 + x4 + 1.
Çàäà÷à 1.6 Äîêàçàòü, ÷òî åñëè ðàöèîíàëüíîå ÷èñëî p

q ÿâëÿåòñÿ êîðíåì
ìíîãî÷ëåíà f(x), òî p−mq|f(m) äëÿ ëþáîãî öåëîãî m.

Çàäà÷à 1.7 Ðåøèòü ñðàâíåíèå äëÿ ìíîãî÷ëåíîâ íàä ïîëåì èç äâóõ
ýëåìåíòîâ:

x3 + x2 + x + 1 ≡ x2 + 1(mod x4 + x3 + x2 + x + 1).

Çàäà÷à 1.8 Ñóùåñòâóåò ëè îáðàòíûé ýëåìåíò ê [x3 +x2 +2]f â êîëüöå
P [x]/f(x), ãäå P = Z/5, à f(x) = x4 + 3x2 + 2. Åñëè äà � íàéòè åãî, åñëè
íåò � îáúÿñíèòü, ïî÷åìó.

Çàäà÷à 1.9 Ïîñòðîèòü ïîëÿ èç 8ìè è 9òè ýëåìåíòîâ.
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